

“喜看‘船英’新面貌”系列报道①

全面升级，建设美丽“船英”

■李彦 金灿 莫国冰

编者按

2020年12月11日，在衡阳市教育局召开的教育教学总结表彰大会上，衡阳市船山英文学校因教育教学先进突出分别荣获“衡阳市2019—2020学年度市直初中教育教学质量目标管理先进单位”和“衡阳市2019—2020学年度普通高中教育教学质量先进单位”荣誉称号。

荣誉是肯定亦是奋进的号角。该校领导班子率领全校师生，有决心、有信心，通过几年的努力，将学校建设成为湖南省普通高中特色教育实验学校（以前称省示范性高中），实现“南有八中，北有船山英文学校”的办学目标，使之成为一所特色突出、质量一流的三湘名校。

“船英”是如何朝着这一目标昂首前行的？请看本报推出的“喜看‘船英’新面貌”系列报道。

这里绿树成荫，景色宜人，是博学笃志明德求真的摇篮。

这里师风淳朴，学子勤勉，是润物无声潜心求学的乐园。

从船山英文学校校门进入，神态自若的船山先生雕塑巍然矗立在校正中央，喻示着这是一所富有人文气息的书香校园。校园内棕榈挺立，香樟多姿，花草相间，亭廊楼榭，名人风范，交相辉映，更显和谐之美。

注重外在美 为孩子打造学习乐园

学校位于风光秀丽的衡阳市区蒸水河畔，与闻名遐迩的四大古代书院——石鼓书院毗邻，交通十分便利。学校环境优美，花繁树茂，绿化率达40%。办学条件不断完善。中学、小学、幼儿园等独立分区设置，教学楼、宿舍楼、实验楼、运动场、图书馆、体育馆、游泳池、食堂等办学设施一应俱全，布局合理。这是一所现代化园林式学校，是衡阳市中心城区最漂亮的园林式国有民办公助学校。

从校门口到教学楼，绿荫小道，香樟送爽，一种让人回归自然的感觉。漫步在



美丽的校园



体育馆



高标准运动场



美丽的校园

提升内在美 校风好学风浓教风正

百年船山，薪火相传。学校以“船山英文”冠名，以“船山精神”为魂，弘扬中华传统文化，注重外语特色。在这绿草如茵、文化浸润的美丽校园，学子们无时不在潜移默化地接受着美与知识的熏陶，放飞自己的理想。

1998年衡阳市船山英文学校在蒸水河畔拔地而起。几经变革，成长为集幼儿、小学、初中、高中、国际课程特色教育实验班于一体的全日制封闭式管理的国有民办公助学校。作为一所绽放多元色彩的特色学校，这所学校凝聚了太多闪光点。

如今，学校立足新时代，迎接新挑战。学校确立了以校长欧立平和党总支书记李良慧等校领导为代表的一批骨干教师和学科带头人，现有教师252人，其中高级职称48人，中级职称86人，研究生13人。雄厚的师资力量为学校教学质量提供了有力保障。近年来，学校先后荣获“全国民办教育先进集体”“湖南省民办教育特色实验学校”“衡阳市骨干民办学校”“衡阳市目标管理考核优秀学校”“衡阳市民办学校教育教学质量先进单位”“衡阳市学年度市直初中教育教学质量目标管理先进单位”和“衡阳市2019—2020学年度普通高中教育教学质量先进单位”等荣誉称号。

学校涌现出一批优秀突出的教师，袁婷、尹志强、阳小芳、颜贵湘、徐明珠、肖韵、罗娟、彭芬香、李一舟、贺小元等被评为双十佳教师；张红、谢三秀、陶春凤、唐澜英、唐捷、祝湘丽、何盘龙等被评为骨干教师；莫国冰、王美艳被评为双十佳教师、骨干教师；李伟林被评为优秀班主任、骨干教师。

如今，学校各方面都发生了翻天覆地的变化，校风更正了，教风更好了，学风更浓了，处处呈现出一派生机勃勃的景象。用老师们的话说，就是觉得“有劲头了，有奔头了，有想头了”，全校师生都有了“精、气、神”。

学校经过不断的立教教研，办学质量年年攀升。良好的校风、教风和学风吸引了更多的优秀学子选择该校就读。近年来中考、高考再传捷报，去年高考二本以上达90多人，全校只有几个学生没考上大学，创历史新高。尤其是一批当年中考并不理想的学生，去年高考均考上了本科院校，学校真正实现了“低进高出”的育人目标。学校去年荣获“衡阳市2019—2020学年度市直初中教育教学质量目标管理先进单位”和“衡阳市2019—2020学年度普通高中教育教学质量先进单位”等荣誉称号。

高质量发展 让“面子”更亮“里子”更美

该校一直秉承“以生为本、立德树人，让每一个学生健康成长、全面发展”的教育理念和“高端教育、优质服务”的办学宗旨，努力办人民满意的教育。

在市委、市政府的亲切关怀下，在市教育局的大力支持下，学校领导班子为学校的发展描绘了新的蓝图：强化船山文化、“里子”更美！

英语、体艺三大特色，树立“船山英文”品牌，实施全面提质兴校战略，全校上下，凝心聚力，通过几年的努力，将学校建设成为湖南省普通高中特色教育实验学校，实现“南有八中，北有船山英文学校”的办学目标，促进学校教育高质量发展，让学校“面子”更亮，“里子”更美！

用爱编织学生的美好未来

——记湖南环境生物职业技术学院英语教师官印

■通讯员 琼玉

十五年的教育历程，她用自己的爱心，用自己对教育事业的满腔热情为莘莘学子撑起了一片天。她，就是湖南环境生物职业技术学院英语教师官印。

爱岗敬业 勤奋上进

“风月曾著风雨，更待满树繁花。”2006年毕业于衡阳师范学院的官印怀着美好的憧憬步入湖南环境生物职业技术学院，一直担任英语教学工作。2011年上班期间，她考上了南华大学的研究生，2014年毕业。

作为一名教育工作者，必须具备丰富的教学实践基础经验、扎实的理论基础和深厚的知识底蕴，才能在教育教学活动中如鱼得水，更好地引导学生积极地参与教学活动之中。官印爱岗敬业，十分注重自身素质及综合能力的提升。在超额完成额度教学工作量的同时，结合大学英语课程的特点加以思考、探索，并运用慕课、混合教学等方法，提高课堂教学效率，总结成果并撰写论文在国家级刊物发

表，获得了湖南省职业技术教育学会论文评选一等奖。为了不断提高教育教学能力，她积极参加调研活动以及教学竞赛，参与湖南省信息教学竞赛，取得了二等奖。

2018年度，官印成功申报衡阳市社会科学基金立项项目一项，参与省级课题4项，参编教材3本，经常参加教师信息化教学能力师资培训，并参与由王芬教授建设的湖南省精品在线开放课程《大学英语（高职版）》，于2020年3月初在智慧树平台面向全国开放，对社会学习者推出公开课，对高校学生推出共享课。截至目前，已有来自全国40多所高校的1万多名学生加入了共享课学习。从教至今，她共发表省级论文10余篇。通过一系列的理论学习和教学工作实践，官印逐步进取，使自己成为一名教学能手。

探索教学 创新理念

官印在教学上勤于思考，深刻理解并掌握教学大纲，明确教学目的、要求和重点，认真钻研把握教材趋势，同时

深入了解学生，掌握学生的知识水平和理解能力，选择恰当的教学方法，认真地备好每一堂课。她遵守循序渐进、精讲精练、知识与技能双提高的教学原则，把知识全面规划、系统归纳、由易到难，达到知识与技能双提高的目的，并有针对性地做到因材施教，倡导乐学，培养学生学习兴趣。

在教学中，官印结合学生实际情况，灵活运用不同的教学方法，适时运用多媒体教学，在确保知识传授正确、到位的情况下，提高课堂教学质量。她十分注重学生主观能动性的发挥，鼓励学生不断用创造性的方法学习。逐步引导学生，由学生自己通过观察、思考、讨论等方式，逐步找到适合自己的学习方法。课后，官印及时接受学生的反馈意见，总结每堂课的得失，真正做到了“教学相长”，同时认真细致地批改每一份作业，精心辅导学生，热情为学生释疑解惑。

关爱学生 指点迷津

对待学生，官印能一视同仁，用一

颗真心关注每名学生。她主动与学生一起活动，找他们谈心以便及时发现学生存在的问题，最大限度地减少对其学习的影响。她曾担任护理专业和药学专业的班主任，严抓学生德育管理，始终坚持“德育为先”的原则。充分尊重学生，调动学生的主动性，让学生形成了自己管理自己、大家互相督促的班风。

在班级日常管理中，官印始终坚持“用关切和微笑的面容对待学生”这一原则，不断激发出学生奋发向上的精神，增强学生学习的自信心。“我在学习中遇到困难，官老师总是倾囊相授，对我进行耐心指导。在她的帮助下，一年之内分别过了英语三级和英语四级。”193市场营销1班学生胡瑶对官印的感激之情溢于言表。

“落红不是无情物，化作春泥更护花”。官印在平凡的工作岗位上，用一颗赤诚之心奉献着青春，用爱编织学生的美好未来，以丰硕的果实诠释着自己人生追求！

教育

衡阳日报社教育工作室主办 尚书堂培训学校协办

尚书堂培训学校
中小学课后辅导卓著机构

总校地址：船山西路9号益福花苑三、四楼
电话：2520592

詹天佑铜像前“学”校史

湖南高速铁路职业技术学院开展“重走长征路暨‘四史’学习教育活动”，让校史融入“四史”教育



讲解员为同学们介绍詹天佑平事迹

本报讯（文/通讯员 张懿静 邓娴 图/通讯员 张涛）1月4日，阳光明媚。湖南高速铁路职业技术学院的一群身着高铁制服的同学聚集在詹天佑广场新落成的两块铜像文化牌前，听讲解员讲述詹天佑平故事和詹天佑铜像落成的故事。

“你知道詹天佑精神有那几个方面吗？”“你知道学校第一座詹天佑铜像是由谁建造的吗？”……一个个小问题勾起了同学们的兴趣，也伴随着讲解员一一展开学校发展的历程。现在这座詹天佑铜像于2018年3月落成，是由合作企业佛山三骏公司捐建，铜像造型是由铁道建筑学院老师和广告公司共同完成。铜像文化牌上一面是颜色深沉的中英文的詹天佑生平简介，另一面则是红色与金色相间的社会主义核心价值观宣传标语，呈现历史与时代接轨的清晰脉络。这也是该校开展“重走长征路暨‘四史’学习教育活动”以来，学校党委通过校园环境景观打造，文化宣传，结合校史传承，讲活历史故事，让校史融入“四史”教育的举措之一。

湖南高铁职院始创于1951年，是全国第一所以“高铁”命名的高职院校。从首任校长——铁道部部长、铁道兵司令郭维城将军到现在享誉国内外的高速铁路职教品牌，巍巍南岳第一峰见证了这所“火车头”院校的历史荣光。而原来老校区陪伴了一代代学子成长的第一座詹天佑铜像由武汉地区校友在建校37周年时集体捐赠。当时的校友们用这种方式勉励后来的学子们用天佑精神指引成长之路，也表达了对母校深厚的眷念和感恩之情。

该校高铁礼仪队的同学们驻足于铜像前，感受詹天佑以身报国的爱国主义精神、精益求精的工匠精神、自强不息的拼搏精神和敢为人先的创新精神，肩负着新中国铁路建设者的使命，坚守“一带一路”新时代的铁路发展的信念。

今年，该校将迎来校庆70周年，詹天佑铜像广场及铜像文化牌成为该校高铁文化暨校史馆的一部分。校史馆建成后，不仅是全院师生校史学习教育的好场所，也将向市民开放，成为衡阳“四史”教育、高铁文化教育的社科普及基地。



向詹天佑学习，展高铁学子风采